

# ТАТЬЯНИН ДЕНЬ

## 25 ЯНВАРЯ НАША СТРАНА ОТМЕТИЛА ДЕНЬ РОССИЙСКОГО СТУДЕНЧЕСТВА

25 января наша страна отметила День российского студенчества. Этот праздник утвержден Указом Президента РФ в 2005 году и является церковно-государственным, поскольку отмечается в День святой Татианы – покровительницы студентов.

День студента в Петербурге по традиции начался с праздничного богослужения в Смольном соборе. После литургии и молебна в храме петербургского студенчества состоялась торжественная церемония награждения Почетными знаками святой Татианы молодежи и ее наставников, являющихся, по мнению учредителей этого знака, наиболее активными и продуктивными в социальном служении и духовно-нравственном просвещении. В церемонии приняли участие губернатор Санкт-Петербурга Г.С. Полтавченко, вице-губернатор В.Н. Кичеджи, председатель Законодательного собрания В.С. Макаров, председатель Совета ректоров вузов Санкт-Петербурга В.Н. Васильев, руководители петербургских вузов, представители общественных организаций, студенты и курсанты.

По окончании богослужения с приветственной речью к собравшимся обратился губернатор Санкт-Петербурга Г.С. Полтавченко.

«Очень символично начинать этот день с молебна в Смольном соборе. Ведь раньше на алтарной стене этого храма были начертаны названия всех университетов и школ России. Сегодня в Смольный приходит всё больше молодых людей. А это значит, что он вновь становится духовным центром студенческой молодежи».

В 2013 году знаки святой Татианы получили 83 человека, из которых 31 – удостоился награды молодежной степени, а 52 – степени наставника молодежи. Среди награжденных – не только петербуржцы.

Татианин знак степени «Наставник молодежи» 25 января вручили ректору РГПУ им. А.И. Герцена В.П. Соломину. Особо отмечено было то, что именно в Герценовском университете находится штаб, светское «крыло», Межвузовской ассоциации духовно-нравственного просвещения «Покров».

«Безусловно, получая этот знак, я испытываю огромную радость, но вместе с ней я ощущаю ответственность за то, чтобы духовно-нравственное воспитание молодежи было в надёжных руках. Духовная организация «Покров», объединяющая вузы не только Санкт-Петербурга, но и Северо-Западного округа, позволяет объединить таких людей, для которых милосердие является делом чести. Дорогие студенты и их наставники, конечно, все поздравления и пожелания сегодня вам, но не стоит забывать, что День святой Татианы – источник духовно-нравственных сил для всех, помогающий быть готовым к преодолению напастей и невзгод».

Дипломом и почетным знаком святой Татианы также были награждены доцент кафедры живописи РГПУ им. А.И. Герцена В.В. Чиков и студентки Герценовского университета Е. Иванюк, А. Дворкина и Е. Соловьева.

Санкт-Петербург по праву называют городом студентов. В вузах северной столицы обучаются около 500 тысяч молодых людей. Но Татьянин день – это праздник не только для студентов, но и для всех, кто молод душой и горит желанием делать благие дела для своей страны, для города, для окружающих.

**Анастасия ПОСТНИКОВА,**  
корреспондент «ПВ»



Приветственное слово ректора Герценовского университета В.П. Соломина



Доцент кафедры живописи РГПУ им. А.И. Герцена В.В. Чиков после вручения награды



Председатель Совета ректоров вузов Санкт-Петербурга В.Н. Васильев вручает ректору РГПУ им. А.И. Герцена В.П. Соломину Татианин знак степени «Наставник молодежи»



Торжественная церемония награждения Почетными знаками святой Татианы в Смольном соборе



Награждение аспирантки кафедры рисунка Екатерины Иванюк Почетным знаком святой Татианы



## ВЫСТАВКА НА ФАКУЛЬТЕТЕ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОГО ИСКУССТВА

25 января на факультете изобразительного искусства Герценовского университета состоялось открытие выставки, посвященной Дню святой Татианы. Декан факультета В.А. Кузмичев наградил всех участников грамотами и дипломами.

«В этот день ректорат всегда старается побывать на традиционной выставке. Сегодня мы можем увидеть работы, которые пробуждают в нас самые радостные чувства. Без такого внутреннего запаса духовно-нравственных сил жить очень тяжело. Но главное, чтобы радость не переходила в безудержное веселье, потому что вам ещё творить и творить», – отметил в своей речи ректор Герценовского университета В.П. Соломин.

Проректор по учебной работе В.А. Рабш подчеркнул, что мир запоминается через живопись, поэзию, философию. Именно поэтому с появлением таких выставок мы становимся добрее и лучше.

Народный художник России и заведующий кафедрой рисунка В.А. Леднев также поздравил всех участников и пожелал всем творцам сделать следующую выставку ещё лучше прежней.

Сергей Евгеньевич Прокофьев, ответственный секретарь Межвузовской ассоциации «Покров», в своей речи заметил, что университет празднует День святой Татианы уже семнадцатый год.

На мероприятии также присутствовали гости, которые порадовали всех своими музыкальными подарками. Архитектор Алексей Ахаимов приехал из Киева. В последнее время он всё больше занимается музыкальным творчеством, именно поэтому гость представил аудитории песню о благодатном небе святой Руси. Алексей Кириллов из Саратова исполнил композицию о счастливых семьях, благородных юношах и верных девушках.

В качестве завершения мероприятия все присутствующие смогли насладиться просмотром картин, на которых были изображены храмы, соборы и пейзажи русской земли.

**Марина МУРТАЗИНА,**  
корреспондент «ПВ»



Заведующий кафедрой рисунка В.А. Леднев, ректор Герценовского университета В.П. Соломин, проректор по учебной работе В.А. Рабш, декан факультета изобразительного искусства В.А. Кузмичев



Художественные работы и участники выставки на факультете изобразительного искусства

